
Poberouní - Nic pro slabé povahy!
Přelom října a listopadu bude v
našem kraji pořádně strašidelný -
s nejrůznějšími halloweenskými
akcemi se doslova roztrhl pytel.
Malý dárek čeká každého, kdo dora-
zí na Hallowennskou párty, která se
koná 30. října na Masopustním ná-
městí v Mokropsech, ve stylovém
kostýmu. Pro návštěvníky je tu mezi
14 a 17.00 připraveno speciální
občerstvení a vyřezávání dýní.
O den později, 31. 10., se bude stra-
šit dokonce i v černošické Městské
knihovně Františky Plamínkové.
„Přijďte se projít potemnělými regá-
ly, potkat se s bytostmi z říše fanta-
zie a užít si atmosféru, jakou jindy
v knihovně nezažijete,“ zve za pořa-
datele Hana Slavická. „Čeká vás st-

rašidelná výzdoba, zábavný program
pro děti i dospělé a trocha dobro-
družství, při kterém se odvážní čte-
náři rozhodně nudit nebudou. Pokud
se nebojíte, vezměte svítilnu a přijď-
te!“ dodává.
Netradiční prohlídku, která vás za-
vede do říše pohádek, legend a mys-
tických příběhů a při které se sezná-
míte s tajemnými postavami, můžete
zažít 31. 10. a 1. 11. v Koněpruských
jeskyních. „Trvá přibližně  45 minut
a není vhodná pro děti do tří let. U
ostatních potomků zvažte, jak moc
se bojí,“ vzkazují organizátoři.
První listopadovou sobotu máte na
výběr z mnoha dalších akcí. Už od
12.00 si u jezu v Dobřichovicích
můžete nechat upravit vlasy i obličej
a s dětmi vyrobit halloweenské de-

korace. V 16.00 se otevře strašidelná
stezka a na závěr se bude trsat na
tématické diskotéce. 
Komunitní centrum v Bělči hostí od
14.00 Halloween party se soutěží st-
rašidelných masek i strašidelných jí-
del a podzimním vyráběním. 
V 15.00 začne na nádvoří dobřicho-
vického zámku Halloweenské hýře-
ní. K dispozici bude dětská dílna,
kde si každý může ozdobit masku,
vyrobit kouzelnou škrabošku z peří a
kamínků, pozlatit korunku, nebo ze
sebe udělat kostlivce. Budou se dla-
bat a rozsvěcet dýně, promítat hallo-
weenské pohádky a hororové příbě-
hy. Připraveny budou buřty na ohni a
tematické občerstvení, večer se bude
tančit kolem ohně na pořádné vypa-
lovačky. (Dokončení na straně 4)

V tomto čísle Našich novin
* Kastelán děkoval hasičům - str. 7

* Závodili s prezidentem - str. 14

Dobřichovice - Desítky historic-
kých kol má ve své sbírce známý
dobřichovický fotograf a nakla-
datel Jan NEUBERT. „Asi čtyři-
cet je různě pojízdných, ostatním
říkám »dárci orgánů,“ vysvětluje.
Honzo, v dolním Poberouní jsi »za-
vedený« především jako fotograf.
Co a kdy tě přivedlo ke sbírání sta-
rých kol?
Když jsem začínal »rozum brát«,
tak asi v pěti šesti letech, začala mě
bavit i technika. Bydleli jsme tehdy
ve Všenorech v historické vile mé-
ho dědy. Kamarádi byli daleko a vi-

la byla vybavena všemi možnými
prvorepublikovými technickými vy-
moženostmi. Samozřejmě, leccos už
dosloužilo, tak jsem si s tím mohl
hrát, čímž jsem se dostával lecčemu
na kloub. Jednou jsme byli pozváni
do statku, abychom se šli podívat na
nejnovější výkřik techniky - první
televizor! Hrdě jsem vyrazil na
svém novém kole a ouha: přes cestu
vedla malá stružka. Následoval pád,
brek a předsevzetí „Na kolo už ni-
kdy, nikdy nesednu!“ Pak jsme se
přestěhovali z kopců do roviny v
Dobřichovicích. (Dokončení na str. 3)

NA POSVÍCENÍ. Návštěvníci tradičního Havelského posvícení, které se v Zadní Třebani konalo 18. října. (Viz strana 5) Foto NN M. FRýDl

Jan Neubert.              Foto ARCHIV

Poberouní ovládnou strašidla
S HALLOWEENSKÝMI AKCEMI SE V NAŠEM KRAJI DOSLOVA ROZTRHL PYTEL

29. října 2025 - 22 (915) Cena výtisku 10 Kč

Marie s Anežkou už»bydlí« ve zvonici

Dobřichovický fotograf sbírá kola a - »dárce orgánů« Vlak srazil člověka,
provoz se zastavil
Černošice - Zranění neslučitelná se
životem utrpěl muž, kterého 26.
října odpoledne srazil nákladní vlak
v Černošicích.
Událost byla hlášena v 15.00, asi na
hodinu byl provoz na trati mezi Pra-
hou a Berounem zcela zastaven.
Cestující mezi Radotínem a Dobři-
chovicemi podle webu Českých
drah vozily autobusy. Následně
vlaky jezdily po jedné koleji. Ne-
štěstí vyšetřují kriminalisté. „Muž
stál na kolejích, zraněním na místě
podlehl,“ sdělila policejní mluvčí
Barbora Schneeweissová.         (mif)

Zlaté holky vyhrály
mistrovství republiky
O víkendu 18. a 19. 10. října se v
Jindřichově Hradci konalo Mistrov-
ství ČR superveteránek a veteránů
ve volejbale. Vítězství si vybojovalo
družstvo dobřichovického Sokola.
Již loni jsme na republikovém šam-
pionátu v Hradci Králové »vystrčily
růžky« a po dlouhých deseti letech
se umístily se stříbrnými medailemi
na bedně. Letos jsme jely do jižních
Čech druhé místo obhajovat a co se
stalo? Všechna družstva jsme naší
velmi dobrou kolektivní hrou pora-
zily a vybojovaly prvenství. Za zlato
si zaslouží absolutorium Bára Skal-
níková, Jana Antonová, Petra Špač-
ková, Petra Kučerová, Jana Poláko-
vá, Olina Karásková, Iveta Radov-
nická, Gabča Bělíková a Radka Ša-
fářová. Získaly jsme i individuální
ocenění. (Dokončení na straně 2)    (ic)
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Letní fotosoutěž vyhrál rybník Harasov
VÍTĚZNÝ SNÍMEK LETOS NA ADRESU REDAKCE DOPUTOVAL OD ČTENÁŘKY ZE ŘEVNIC

Poberouní - Děkujeme všem, kteří
na adresu redakce zaslali zajímavé
fotografie z letošního léta. Od osmi
autorů jich dorazilo pětadvacet.

Porota všechny pečlivě prohlédla  a
určila následující pořadí. Na třetím
místě skončila včela zachycená Jo-
sefem Šebkem ze Řevnic. Druhé
místo patří Františku Karlovi z Litně
za duhu pod vodopádem Kleivafos-
sen v Norsku a vítězem se letos stává
foto rybníka Harasov, které nám za-
slala Anna Špálová ze Řevnic. Ús-
pěšní autoři si mohou vyzvednout
výhry po telefonické (724 135 824)
či mailové (frydl@centrum.cz) dom-
luvě na adrese redakce.
Všechny soutěžní fotografie nalez-
nete ve fotogalerii webových stránek
NN pod heslem LETO2025 na adre-
se http://foto.nasenoviny.net.
Zároveň vyhlašujeme čtenářské hla-
sování o nejlepší obrázek léta 2025.
Stačí vybrat tři fotografie z fotogale-
rie na výše uvedené adrese, určit je-
jich pořadí a poslat na adresu redak-
ce@nasenoviny.net.  Josef KOZÁK

Poberouní - Vážení čtenáři Našich
novin. Začal podzim a s ním přišel
i čas zamyslet se nad kandidáty
letošní Ceny Našich novin – Ceny
Arnošta Tučka. Ocenění, které
předáváme od roku 1999, je urče-
no všem, kteří se jakkoliv snaží o
to, aby se v našem kraji žilo lépe.
Kandidáty mohou navrhovat členo-
vé redakční rady a nositelé Ceny NN
z let minulých, stejně jako všichni
čtenáři nezávislého poberounského
občasníku. Stačí, když jméno toho
»svého« favorita zašlete na adresu
redakce@nasenoviny.net  (případně
klasickým dopisem na  adresu Naše
noviny, Třebaňská 96, 267 29 Zadní

Třebaň) a minimálně jednou větou
odůvodníte, proč by se právě tento
člověk měl stát nositelem Ceny NN
2025. Z vašich návrhů vylosujeme
jeden, jehož autor získá od redakce a
partnera ceny, firmy K&V Elektro,
dárkový balíček. Vítěz bude vyhlá-
šen a dekorován na XXXVII. Pobe-
rounském masopustu v Zadní Tře-
bani 14. února 2026.
Cena Arnošta Tučka je pojmenovaná
po prvním předsedovi redakční rady
a patří tomu, kdo se v aktuálním ro-
ce nejvíce zasloužil o rozvoj spole-
čenského a kulturního dění v regio-
nech Dolní Berounky či Podbrdska.
Cena je udělována od roku 1999,

jako první ji obdrželi ochotničtí nad-
šenci, manželé Marie a Vladimír
Křivánkovi ze Řevnic. 
Více o minulých ročnících Ceny NN
si můžete přečíst na speciálních st-
ránkách http://cnn.nasenoviny.net.

Josef KOZÁK

Vyhlašujeme nový ročník Ceny Našich novin

Ztracený baťůžek
vrátili strážníci otci
Ve středu 22. října před obědem se
na služebnu Městské policie Černo-
šice dostavil zaměstnanec místních
Technických služeb - hlídce  předal
dámský baťůžek, který nalezl na dět-
ském hřišti v ulici Červánková. Byl
plný náhradního dětského oblečení,
dále v něm byly dva očkovací prů-
kazy dětí a také informace o lékař-
ce, u níž jsou děti registrovány. O
nálezu byly telefonicky vyrozuměni
majitelé - během pár minut dorazil
na služebnu otec dětí, který si batoh
převzal.                 Otmar KLImszA,

velitel městské policie Černošice

Zlaté holky vyhrály...
(Dokončení ze strany 1)
Nejlepší blokařkou mistrovství byla
vyhodnocena první jmenovaná - Bá-
ra Skalníková. Radost byla obrov-
ská, já jsem, bohužel, přihlížela z do-
mova – záda nedovolila se účastnit
a prožít na místě tyto radostné chví-
le. Byla jsem však zásobena videi ze
hry a fotografiemi ze všech možných
akcí děvčat, kterých bylo v Jindři-
chově Hradci hodně. Příští rok bu-
deme mít my, Zlaté holky, dobřicho-
vické superveteránky, zase co obha-
jovat...                 Ivanka CALdOVÁ,
Foto ARCHIV              dobřichovice

Navrhuji Honzu Švéda
Dobrý den! Vím, že každoročně vy-
hlašujete ve vašich novinách zají-
mavé osobnosti regionu. Ráda bych
za Sportclub Řevnice navrhla Hon-
zu Švéda.
Nedovedu si představit činnost SC
bez jeho systematické práce - v sou-
časnosti máme zapojeno ve všech
našich aktivitách přibližně 180 dětí
.Je zakladatelem projektu Tenis pro
mateřské školy - pořádáme ukázko-
vé hodiny pro MŠ v Řevnicích, Litni,
Hlásné Třebani i v Nové Vsi pod
Pleší, ve všech těchto obcích mají
také naši trenéři pravidelné trénin-
kové hodiny. V říjnu jsme zahájili
výuku míčových her v Dětském do-
mově v Dobřichovicích. 
Honza má na starosti veškerou eko-
nomickou stránku SC, podílí se na
propagaci a neustálém zvelebování
celého areálu. Vše provozuje bez
nároku na odměnu. V letošním roce
měl kulatiny, o svých zásluhách ne-
chce ani slyšet. Znovu opakuji: Bez
jeho hlavy, rukou, času bychom toho
všeho nebyli schopni...
S pozdravem    Vlasta KubÁtOVÁ, 

Řevnice

Z našeho kraje
* Zájezd na divadelní představení
Na ocet do Společenského domu v
Hořovicích pořádá 4. 11. obec Velký
Chlumec. Zájemci se mohu hlásit na
tel.: 607 225 525. (zch)
* Přednášky Kateřiny Šebkové Zd-
ravé hranice bez výčitek o tom, jak
chránit svůj čas, energii i duševní
pohodu a přitom neztrácet blízkost s
druhými, se můžete zúčastnit 6. 11.
od 18.00 v ZŠ Lety. (mahu)
* Dýňový průvod se koná 7. 11. v
Tetíně. Start v 17.30 u místní auto-
busové zastávky. Pro děti v masce
bude špekáček a čaj zdarma.      (icb)
* Drakiádu organizují 8. 11. od
10.00 u výklenkové kaple nad Hlás-
nou Třebaní místní hasiči.          (zto)
* Kapely Maybee a Carpatia Castle
zahrají na Svatomartinském posví-
cení, které se koná 8. 11. od 12.00
na návsi v Letech. K mání budou
zabíjačkové dobroty, svatomartin-
ské víno, posvícenské koláče. Akce
vyvrcholí ohňovou show a lampio-
novým průvodem.     (mahu)
* Den otevřených dveří u příleži-
tosti 50. výročí profesionálních hasi-
čů v Řevnicích pořádá 8. 11. od 13
do 17.00 místní stanice HZS.  Návš-
těvníci si budou moci prohlédnout
výjezdovou techniku, vybavení i
zázemí profesionální stanice. (jar)
* Besedu s Oldřichem Chmelou o
pěší pouti do Santiaga de Compo-
stela hostí 12. 11. od 18.00 jídelna
ZŠ Lety. Vstup zdarma.         (mahu)
* Prodejna COOP v Hlásné Třebani
je z důvodu celkové modernizace do
12. 11. uzavřena. (zht)
* O kyberšikaně besedovali 20. 10.
s žáky ZŠ Dobřichovice řevničtí
strážníci. Důvodem návštěvy bylo
varovat před riziky internetu. (jaj)

HARASOV. Vítězný snímek letní fotosoutěže NN. Poslala nám ho čtenářka
ze Řevnic a nazvala Kokořínsko s rybníkem Harasov. Foto Anna ŠPÁLOVÁ

Pro více informací mě kontaktujte:

Eva Votíková

Poradce
M 774 034 779
eva.votikova@generaliceska.cz

•  Životní a úrazové pojištění

•  Pojištění motorových vozidel

•  Pojištění majetku a odpovědnosti

•  Cestovní pojištění

•  Pojištění domácích mazlíčků

•  Bankovní služby a hypotéky

• Penzijní spoření

• Investice

• Pojištění bytových domů

     NABÍZÍM VÁM KOMPLETNÍ 
PORADENSTVÍ V OBLASTECH
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Fotograf sbírá kola a - »dárce orgánů«
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Kolo jsem vzal znovu na milost... Když jsem chtěl
navštívit své prarodiče na kopci na Brunšově,
běžné kolo se na jízdu do vršku moc nehodilo.
Proto jsem začal experimentovat s »lehčími pře-
vody« pro jízdu do kopce. Tehdy byly ještě všude
neorganizované skládky odpadu a pověstné želez-
né neděle, tedy levné zdroje náhradních dílů k
různým kolům. Mimochodem, pověstné »horské
kolo« nevynalezl Garry Fischer v Americe, ale již
někdy koncem 50. ler minulého století kluci ze
Všenor a Mokropes kolem Květoslava Mašity,
pozdější legendy a několikanásobného mistra svě-
ta na terénních motorkách. Svému bicyklu říkali
terénní kolo! 
Rodiče mně z bazaru zakoupili kolo Roadster,
vrácený export do Indie. Kolo bylo nekompletní,
na naše poměry velmi archaické. Pro mne je ov-
šem velmi důležité, protože tím to všechno zača-
lo. Jel jsem s ním první závod Jíloviště-Zbraslav
bez šlapání spoluzorganizovaný spolužákem Jar-
dou Vožniaken za Zbraslavi, a tam jsem poznal
množství stejně postižených kolegů, milovníků
historických kol. Následně jsme se stal zakládají-
cím členem Českého klubu velocipedistů 1880.
Jak bohatá je tvoje sbírka, co všechno obsahuje?
Pochlub se…
Nerad se chlubím svou sbírkou, protože už jednou
jsem tvrdě dopadl - na té zmíněné malé příčné
stružce... Mám nyní asi čtyřicet kusů různě po-
jízdných, což znamená dohustit pneumatiky, pou-
tahovat, co je potřeba atd. A dalších přibližně čty-
řicet padesát, kterým říkám »dárci orgánů«.
Který exponát považuješ za nejvzácnější, na
který jsi obzvláště hrdý?
Nejstarší a asi nejcennější je kolo po našem dob-
řichovickém prvorepublikovém legendárním fará-
ři Hradcovi, tvůrci knihy Dějiny Dobřichovic. Je-
ho Kolo Es-Ka z roku 1913, výroba pánů Swetlik
a Kastrub Cheb. Je velmi unikátní i v celé dlouhé
historii výroby kol vůbec. Firma si považovala, že
od můstku zadní vidlice vede k sedlové trubce
pouze jediná trubka! Další stejná konstrukce zad-
ní stavby se objevila až asi po pětasedmdesáti
letech.
Je nějaký bicykl, který ještě ve sbírce nemáš, ale
chtěl bys mit?
Ani ne. Větší vzrůšo je, když čekáš jako ti rybáři
u řeky - co ti tam »zabere«!
Odkud, jak kola získáváš? Je to hodně drahý
»špás«?
Zásadně nesbírám drahá závodní kola. Musí mě
zaujmout něčím zajímavým, nebo svou historic-
kou stopou v dějinách.
Dá hodně práce dát kola do provozuschopného
stavu? S čím se nejvíc »vyvztekáš«? Kde sháníš
náhradní díly?
Rozhodně ze starých kol nechci udělat tak zvané
»novolaké voňavky«, to je popření jejich života,
běh historií. Jako u lidí. Sedmdesátiletý diblík po 
celkovém »face liftu« bývá poněkud směšným.
Za těch 40-50 let co sbírám kola, mám krabice
různých různě opotřebených dílů. Je pravda, že
občas mi někdo něco daruje, nabídne, abych si to 
vzal. Ale hlavně - když lidé postupně přecházeli
na kola moderní, současná a své staré věrné spo-

lečníky s lehkostí sobě vlastní opouštěli, nabídl
jsem jim ochotně svůj azyl. Tím vznikla ta moje
banka starých orgánů, čili sbírka starých kol.
Pracuješ na kolech sám, nebo na to máš pomoc-
níka/pomocníky?
Strašně dlouho jsem chtěl někoho z mladých klu-
ků zaučit, ukázat jim, jak naši předci uměli a vů-
bec nebyli hloupí! Dlouho se to nedařilo. Až jed-
nou, letos na začátku léta, přišla od sousedů Na-
tálka s tatínkem podívat se na kola. Tatínkovi
jsem cosi ukazoval a najednou Natálka povídá:
Hele, tohle pasuje do sebe! Ano, odpovídám, jak
to víš? A  tatínek na to: No jasně, ona ráda mon-
tuje... Tak jsme teď občas již dva.
Jaký »kousek« máš v práci aktuálně? 
Právě teď jsem dodělal kolo podle štítku CYC-
LES LINCOLN PRAGUE, přibližně rok 1936-
38.  Byl to patrně jeden z mých potencionálních
»dárců orgánů«. Kamarád chtěl nějaké pánské
kolo s povrchem, jak to dělám já. To znamená, za-
chovat zbytky barvy a dát ochranný průhledný
povrch šelakem.
Kde historická kola skladuješ? Máš je výhradně
pro sebe, nebo je mohou zhlédnout i případní
zájemci? Pokud »b« je správně, co pro to mohou
udělat?
Prostory mám poměrně omezené, kola jsou v bý-

valé uhelně a jsou dost úsporně složená. Pro pří-
padné zájemce je musím složitě vyskladnit. Po-
kud by ale měl někdo zájem si je prohlédnout, nej-
lepší je napsat na můj mail giano@neubert.cz,
určitě se nějak domluvíme.
Vezmeš také občas své cykloveterány »provět-
rat«, nebo je máš jen pro okrasu, pro potěšení?
Na kterém případně jezdíš nejraději?
Právě letos v létě tady byly starší děti našich přá-
tel z Anglie, tak jsem je vytáhl na cykloprojížďku
po dobřichovické cyklostezce na historických ko-
lech. Vybraly si nějaká kola starší osmdesáti let a
byly udivené a nadšené!
Já to dost střídám. Ale nejvíce jezdím na kole
Čenkov. Jedná se o kolo nákupní, dámské, s no-
sičem, s košíkem a s patřičným zámkem.
Věnuješ se stále i focení, nebo ti už na ně skrze
stará kola nezbývá čas? Pokud zbývá, co právě
fotíš? A co fotíš nejraději?
Naučil jsem se fotit mobilem. Je to něco jiného,
než »klasické« fotografování, ale rozhodně to ne-
ní žádná sranda. Učil jsem se to skoro dva roky a
teď už asi tuším, o co tak přibližně jde. Dělám s
tím i reprodukce fotek do knížky. Občas také učím
po školách mladou generaci, co je to vlastně fot-
ka. Prostě číst, psát, počítač a fotografování...

Miloslav FRÝDL

SBĚRATEL. Jan Neubert s jedním ze svých vzácných historických exponátů. Foto ARCHIV

ČÁST SBÍRKY. Dva bicykly z dobřichovické sbírky Jana Neuberta.                                Foto Jan NEUBERT
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Marie s Anežkou už visí ve zvonici
NOVÉ ŘEVNICKÉ ZVONY SE POPRVÉ ROZEZNÍ 13. PROSINCE V POLEDNE, O ADVENTNÍM TRHU

V pondělí 20. října byly do věže řev-
nického kostela sv. Mořice vyzdvi-
ženy dva nové zvony - větší Marie a
menší Anežka. Oba byly pořízeny
díky dárcům, kteří přispěli do veřej-
né sbírky. 
Zároveň se po důkladné opravě vrá-
tily do zvonice barokní zvon Mořic a
umíráček Jan. Obnova zvonů byla
rovněž hrazena z vybraných peněz,
stejně jako nové dřevěné žaluzie ve
věžních oknech.
Zvonař Petr Manoušek namontuje
ke zvonům elektrické pohony, které
budou obstarávat každodenní zvoně-
ní v poledne a v 18 hodin. Ve všední
dny bude zvonit pokaždé jen jeden
zvon, v neděli a ve svátek uslyší v
Řevnicích vyzvánět společně Marii,
Mořice a Anežku začátek mariánské
písně Salve regina. Umíráček bude i
nadále obsluhovat zvoník.
Během listopadu elektrikáři zapojí ve

zvonici zařízení, zvonař vše seřídí,
vyzkouší a nastaví. Pokud nenasta-
nou komplikace, měly by se řevnic-
ké zvony poprvé rozeznít v poledne
13. 12., přesně dva roky od vyhláše-
ní sbírky na jejich pořízení a opravu.
Ten den bude v Řevnicích adventní
trh, takže hlas zvonů přivítá plné ná-
městí... Marie rESloVá, Řevnice

Tipy NN
* Uskupení mladých muzikantů in-
terpretujících blues O. J. Žlábek
Band vystoupí 31. 10 od 20.00
v Clubu Kino Černošice.              (vš)
* Jihočeská folková a folkrocková
skupina Epydemye zahraje 31. 10.
od 20.00 v sále na Wagnerově ná-
městí v Berouně.   Miloš KEBrlE
* rodinné šestičlenné uskupení
Feno(wo)men z Mezouně u Mořiny
se představí 1. 11. publiku v Černo-
šicích. Kapela rozkročená od folk-
rocku Petra Kalandry po bigbeat
amerických Extreme zahraje od
20.00 na pódiu Clubu Kino.         (vš)
* Vernisáž litografií řevnické malíř-
ky Ivy Fialové se koná 3. 11. od
18.00 v pražském klubu Velryba.
Výstava je přístupná do 3. 12.      (if)
* Vernisáž výstavy obrazů Marka
Salaye, řevnického kameníka, který
se věnuje také malování, se v dobři-
chovickém bistru U Věže uskuteční
6. 11. od 19.00. Díla budou k vidění
i 7. - 8. listopadu. (ak)
* Pohádku pro děti od 5 let O pla-
caté koze a ujetém jednorožci v po-
dání divadelní společnosti Nečum a
tleskej můžete vidět 7. 11. od 17.00
v černošickém  Clubu Kino.        (vš)
* Vernisáž výstavy Sluneční lázně s
přednáškou Karla Tichého hostí vel-
ký sál zámku Dobřichovice 7. 11. od
19.00. Výstava unikátních předmětů
ze sbírky rodiny Rücklů bude v pat-
ře zámku přístupná do 31. 1.       (ak)
* Pěvecký sbor Pražští pěvci za
doprovodu Černošické  komorní fil-
harmonie pod vedením Stanislava
Mistra provede 8. 11. od 18.00
v černošickém Clubu Kino Missu
purificatonis Beatae Virginis Mariae
od Jana Dismase Zelenky.            (vš)
* Komedii Blbec k večeři v nastu-
dování divadelního spolku Pípa platí
můžete vidět 8. 11. od 19.00 v Kul-
turním domě Neumětely.              (ar)
* Černošický ples hostí 8. 11. od
19.00 Hala Věry Čáslavské v Černo-
šicích. Zahraje Caroline Band.   (čil)
* Pohádku podle Josefa Čapka O
pejskovi a kočičce uvede 9. 11. od
16.00 v Clubu Kino Černošice Di-
vadlo písmenko.                              (vš)
* Pěvecké sbory Canto Carso i Tře-
basbor a dechový soubor Foo Quin-
tet vystoupí 9. 11. od 17.00 v řev-
nickém kostele sv. Mauritia na Kon-
certu pro Ukrajinu.                       (fch)
* dámská vokální skupina Cabinet
a doprovodná kapela vystoupí s
koncertním projektem Red hot Ma-
mas  9. 11. od 20.00 v černošickém
Clubu Kino.              (vš)
* Pořad Adély Elbel První poločas
rozpadu hostí 11. 11. od 19.00 kino
Řevnice. Vstupné  390 Kč. (skř)
* Na talkshow moderátora Aleše
Materny U Aleše na střeše se může-
te vypravit 12. 11. od 19.00 do kina
v Litni. Hosty budou Olga Lounová,
Štefan Margita, Jaroslav Satoran-
ský, Jan Nedvěd ml. a Vojtaano. (vš)

Řevnice - Čestné uznání Grand
Prix Architektů - Národní ceny za
architekturu 2025 získala rekon-
strukce bývalého nádražního sk-
ladu v Řevnicích - Komunitní cen-
trum Sklad_13.
Autorkou rekonstrukce tzv. Dřeváku
je zadnotřebaňská architektka Šárka

Sodomková, spoluautorkami Petra
Biliková a Elizabeth Hayward. Ab-
solutním vítězem letošní Grand Prix
Architektů je Kaple Panny Marie
Bolestné od Jana Říčného, Cenu za
celoživotní dílo dostal Martin Raj-
niš. Výsledky byly vyhlášeny 20.
října na pražském Výstavišti.    (mif)

Koncert folkové kapely Slunovrat se konal 24. října v karlštejnském Kul-
turním klubu U Závor. Byl to nádherný hudební večer. Marian Čupori,
frontman kapely, nás všechny nadchl. Nejenže krásně zpívá, bezva hraje
na kytaru, ale ke všemu i skládá hudbu a texty. Dalšími členy kapely jsou
Míša Lejčková -  zpěv, Jan Bret - 12strunná kytara, zpěv, Jana Havlíčková
- zpěv, flétna, Libor Jonáš - zpěv, basová kytara a Tomáš Opička - kyta-
ra. Zaplněný sál odměnil obrovským potleskem každou písničku. Díky za
super večer.           Text a foto Jitka švEcová, Hlásná Třebaň

VE ZVONICI. Instalování nových řevnických zvonů Marie a Anežky do zvo-
nice místního kostela sv. Mořice.                                 Foto Petr NEUBERT

Opravený Dřevák získal čestné uznání

Slunovrat se postaral o nádherný večer

„Nebojte se vymyslet nápaditý pře-
vlek, nejen pro ty nejmenší, ale i pro
vás. Na všechny upíry, filmové po-
stavy i strašidla se moc těšíme!“
tvrdí pořadatelé z Výčepu U Věže,
Na černošickém náměstí Centrum
Vráž od 16.30 do 19.00 pořádá míst-
ní spolek Voskovka Halloweensko-
dušičkovou slavnost. Návštěvníky
čeká výroba dýňových světýlek a st-
rašidelných luceren, dětská diskoté-
ka, malování na obličej, fotokoutek i
strašidelné putování.
Dvě trasy - lehkou a hororovou - na-
bízí Halloweenská stezka s lampio-
ny, kterou si s dětmi můžete projít 2.

11. v Srbsku. Sraz je v 17.30 u míst-
ního obecního úřadu, pokud si done-
sete buřty, na konci si je budete
moci na připraveném ohni opéct.
Strašidelnou trasu plnou úkolů s od-
měnami chystá 4. 11. také beroun-
ské Muzeum Českého krasu. Od
9.00 bude k dispozici pro objednané
skupiny, od 14.30 do 18.00 pro ve-
řejnost. Stejný den se koná i Ko-
mentovaná vycházka dušičkovým
hřbitovem v Berouně se zastavením
u hrobů významných osobností.
Sraz účastníků je před 17.00 u brány
městského hřbitova, svítilny s se-
bou!                         Miloslav Frýdl

Poberouní ovládnou strašidla
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
1. 11. 15.30, 9. 11. 16.30 CUKRKANDL 
1. 11. 18.00 NEPELA 
1. 11. 20.00 BUGONIA 
2. 11. 14.30 TAFITI A KÁMOŠI Z
POUŠTĚ 
2. 11. 16.30 UŠÁK CHICKY 2 A
TAJEMSTVÍ SVIŠTĚ 
2. 11. 19.00 BOŽÍ ÚLET 
8. 11. 15:30 POHÁDKY PO BABIČCE
8. 11. 17.30 MILION 
8. 11. 20.00 STEZKA ŽIVOTA 
9. 11. 14.30 MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ
PAST
9. 11. 19.00 CHOPIN, CHOPIN!  

KINO LITEŇ
30. 10. 17.30 DEPECHE MODE: M 
31. 10. a 7. 11. 17.30 WEBSTEROVI:
PŘÍBĚHY NA PAVOUČÍM VLÁKNĚ
31. 10. a 6. 11. 20.00 (Čt 17.30) NĚCO
ZA NĚCO 
1. 11. 15.00 UŠÁK CHICKY 2: TAJEM-
STVÍ SVIŠTĚ 
1. a 9. 11. 17.30 (Ne 15.00) GÁBININ
KOUZELNÝ DOMEK VE FILMU 
1. 11. 20.00 JEMNÝ RVÁČ 
2. 11. a 8. 11. 17.30 CUKRKANDL 
7. 11. 20.00 MILIÓN 
8. 11. 15.00 POHÁDKY PO BABIČCE
8. 11. 20.00 VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ
9. 11. 17.30 NÁVRAT DO BUDOUCNOSTI 

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
29. 10. a 31. 10. 17.30 CUKRKANDL
29. 10. 20.00 ČERNÝ TELEFON 2 
30. 10. 18.30 CHAINSAW MAN –
FILM: REZE ARC 
31. 10. 20.00 NĚCO ZA NĚCO 
6. 11. 18.30 LADIES MOVIE NIGHT –
NA HORÁCH 
12. 11. 18.30 ŘEPKA: HŘÍŠNÍK

KINO RADOTÍN
29. 10. 20.00 SPRINSTEEN: VYSVO-
BOĎ MĚ Z NEZNÁMA 
30. 10. 20.00 ŽIVOT V HAJZLU 
31. 10. 17.00 TAFITI A KÁMOŠI Z
POUŠTĚ 
31. 10. 20.00 DRACULA: PŘÍBĚH
LÁSKY 
1. 11. 17.00 CUKRKANDL 
1. 11. 20.00 NĚCO ZA NĚCO 
2. 11. 17.00 HEIDI, DĚVČÁTKO Z
HOR: LEGENDA O RYSOVI 
2. 11. 20.00 RADĚJI ZEŠÍLET V
DIVOČINĚ 
5. 11. 20.00 FRANZ 
6. 11. 20.00 SBORMISTR 
7. 11. a 9. 11. 17.00 MYŠI V AKCI:
VÁNOČNÍ PAST 
7. 11. a 8. 11. 20.00 MILION 
8. 11. 17.00 POHÁDKY PO BABIČCE
9. 11. 20.00 MOUDROST ŠTĚSTÍ   
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Aktuálně ze Třebaně

V sobotu  18. října  se u Společenského domu ko-
nala oslava Havelského posvícení. Až na chladné
počasí se povedla a děkuji všem, kteří pomáhali s
jejím zajištěním.  
Touto slavností odstartovala další vlna akcí.  Sbor
dobrovolných hasičů uspořádá 7. listopadu lampi-
onový průvod pro děti, 30. 11. obec zve o první
adventní neděli na rozsvícení vánočního stromu a
následně  5. 12. na  Mikulášskou pro děti. Násle-
duje 7. 12. Junior ping–pong OPEN  a 11. 12. aka-
demie naší školy.   
Přistoupení ke sběrnému dvoru v Řevnicích (bý-
valá skládka Ekos) obec stálo za 3. kvartál roku
74.548,64 Kč. Fixní podíl činí 43.417,56 Kč  (dle
počtu obyvatel) a za odpady 31.131,09 Kč. Nej-
více bylo velkoobjemového odpadu a dřeva.
Obecní úřad už napříště nebude pořádat mobilní

svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. 
Dále zastupitelstvo obce schválilo objem oprav
některých místních komunikací. Máme stanovis-
ko odboru dopravy,  snad brzy vysoutěžíme  doda-
vatele a do zimy stihneme alespoň I. etapu oprav.
Je podepsána smlouva na Studii sídelní zeleně,
objednáváme zimní nástavby na údržbu místních
komunikací. V mateřské škole je instalován nový
herní multifunkční prvek. Poděkování paní Svo-
bodové a panu Mališkovi za úpravu záhonků
v centru obce a u pomníku. Snad  to hned někdo
nezničí, abychom měli střed obce přívětivější a
jaro vítali rozkvetlými záhonky. 
Je zadána oprava stezky pro pěší k nádraží, uza-
vřena smlouva s Diakonií Broumov na obsluhu
kontejneru na textilní odpad a dána výpověď fir-
mě Textil Eko z důvodu špatných služeb. Do kon-

ce listopadu budou staženy 1100 l kontejnery na
papír a plast, zůstanou pouze  u velmi nedostup-
ných lokalit (horní část ulice V Úvoze, úzké ulič-
ky vedoucí z ulice U Dubu apod.).  Žádáme proto
majitele nemovitostí, aby si pořídili popelnici na
papír formou zápůjčky od obce. Od nového roku
je v plánu odpady řešit svozem popelnic jak na
směsný, tak tříděný odpad i v lokalitách mimo
svozovou trasu popelářského vozu, a to vlastní
technikou. Zamyslete se proto včas nad velikostí
nádoby na směsný komunální odpad a  investujte
do ní. Velkoobjemové kontejnery na bioodpad by
měly být v provozu ještě v listopadu. Zatím nemá-
me zprávu, že by kompostárna ukončila provoz
dřív. Krásné podzimní dny bez depresí a chřipek!  

Markéta SiManová, 
starostka Zadní Třebaně

Třebaňské novoty
* rozsvícení vánočního stromu na
zadnotřebaňské návsi organizuje
místní obecní úřad 30. 11. od 16.00.
K dostání bude svařené víno i čaj,
hospodyňky mohou donést na ochut-
nání své dobroty. Vystoupí Třeba-
sbor i děti z místní školy.           (pef)
* Mikulášská nadílka pro děti  se
koná 5. 12. od 17.00 v zadnotřebaň-
ském Společenském domě. Účast
přislíbila svatá družina i čert. Jste
srdečně zváni. (pef)
* Senior-taxi pomáhá seniorům do-
stat se na vzdálenější či těžko dos-
tupná místa. Obyvatelé Zadní Tře-
baně nad 70 let i osoby s průkazem
ZTP mají slevu 50% z ceny jízdné-
ho. Nově může senior nad 70 let
včetně přihlášený k trvalému poby-
tu v Z. Třebani využít služby dovo-
zu obědu. Obec mu na ni bude při-
spívat 60 Kč. Službu si lze objednat
na tel.: 720 971 125. (pef)

Tradiční podzimní putování zadnotřebaňských turistů
Šumavou se letos konalo 20. - 22. 10. Počasí nám vyšlo
příjemné, slunečné, bydleli jsme v Churáňově, v krásné
horské chalupě Pod Churáňovkým vrchem.
Po ubytování jsme vyšli na procházku po zelené nauč-
né stezce kolem Churáňova. Vedla hlavně lesem, ale na
závěr byly krásné výhledy do kraje. Ušli jsme asi 7 km
a stihli navštívit i cukrárnu.
Následoval odpočinek, »údržba« a přesun do vedlejší
chaty na večeři. Po návratu nám Míla Frýdl vyhrával na
harmoniku a my jsme si s ním zazpívali. Pak se chopil
kytary Petr Křížek a přešli jsme od lidovek ke country.
Krásný večer s pivem z Plzně a vínem z Moravy... 
V úterý po snídani nás Míla vedl po modré na rozhled-
nu, která je umístěna na již nefunkčním skokanském
můstku. Bylo zase moc hezky, výhledy byly fantastic-
ké. Dokonce jsme viděli i elektrárnu v Temelíně.
Čtyři »děvčata« z Hlásné Třebaně, která letos na Šuma-
vu vyjela s námi, se následně oddělila a udělala si vlast-
ní trasu přes Stachy. My jsme došli po modré na Pláně
a pokračovali po cyklostezce. Chtěli jsme zavítat do
Muzea lyžařských vázání, ale zrovna tam něco opravo-

vali, takže bylo zavřeno. Pokračovali jsme do Nových
Hutí, kde jsme poobědvali v penzionu Tetřívek.
Pak jsme šli na rozcestí U Starých Hutí, kde byl pěkný
stoupák, po modré  Pod Přilbu a po zelené na vrchol ve
výšce 1219 metrů. Chvíli jsme poseděli a na oslavu
zdolání hory si připili rakiji. (Dokončení na straně 6)

Beltori vyhrávali až do tmy
Třetí říjnovou sobotu, 18. 10., jsme v Zadní Tře-
bani slavili Havelské posvícení. »Šrumec« na ná-
vsi u Společenského domu začal ve 14 hodin. 
K mání byly koláče, buchty, palačinky, pivo, ví-
no z Moravy, medovina, cukrová vata, cukrovin-
ky, lisovaný olej, langoše, klobásy, květiny... Ne-
chyběla střelnice, o kterou se postarali místní ha-
siči, ani tvořivý koutek sdružení Broučci. A tak se
střílelo, dlabaly se dýně, navlékaly korálky, řádi-
lo na skákacím/klouzacím hradě... Hudební pro-
dukci zajistily místní Třebasbor i Třehusk, soutě-
že a písničky pro děti byly v režii DJ Sunnyho,
závěr až do úplné tmy patřil pop-rockové skupině
Beltori.
Kuchařskou soutěž Balíčkova vařečka, jež nese
jméno předčasně zesnulého starosty Stanislava
Balíčka, o nejlepší bramborák vyhrála Marie Zi-
ková. Druhá byla Iva Šťastná, třetí Oxana Made-
jová Putovní pohár předala loňská vítězka Dana
Hejlková, ceny starostka Markéta Simanová s
Kateřinou Balíčkovou. Díky Aleku Radabolskimu
za obstarání dýní i za pivo pro vítěze, Ladislavu
Lázničkovi a spolupracovníkům za výstavbu
krásného podia pro učinkující, soutěžícím za vý-
borné bramboráky i všem, kteří se přišli pobavit
na zadnotřebaňskou náves.   Petra frýdlová,

místostarostka Zadní Třebaně

Chystají se opravy místních komunikací
VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY NA BIOODPAD MAJÍ BÝT K DISPOZICI JEŠTĚ V LISTOPADU

Informace o životě a dění v Zadní Třebani 11/2025 (43)

POHÁR ZMĚNIL MAJITELKU. Dana Hejlková (vpravo) předává putovní pohár letošní vítězce posví-
censké kuchařské soutěže Balíčkova vařečka Marii Zikové.                                        Foto NN M. FRÝDL

Turisté si na Šumavě užívali krásného počasí i výhledů

Zadnotřebaňští turisté na skokanském můstku, ze které-
ho je v současnosti rozhledna.   Foto NN M. FRÝDL
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V neděli 2. listopadu od 14 do 18 hodin ožije kul-
turní dům v Zadní Třebani už 3. ročníkem pod-
zimního SWAPU oblečení. Akce je skvělou příle-
žitostí, jak dát šatům, bundám či dětským věcem
druhý život a přitom si domů odnést něco nového
– bez zbytečných nákupů a zátěže pro planetu.
Kromě výměny oblečení čeká návštěvníky i do-
provodný program. Děti si užijí textilní dílnu, do-
spělí se mohou od 16.00 zapojit do workshopu
háčkování s Hanou Marešovou. Účastníci si vy-
zkouší základy háčkování a vyrobí si například
odličovací tamponky, drobné přívěsky nebo ozdo-
by na oblečení.
Letošní novinkou je účast stylistky Aleny Vond-
ráškové, která bude celou dobu akce k dispozici
pro bezplatné poradenství. Pomůže s výběrem a
kombinováním nových kousků podle typu posta-
vy i barevné typologie a poradí, jak si pořizovat
oblečení s ohledem na ekologickou i ekonomic-

kou udržitelnost – tedy jak nakupovat chytře, etic-
ky a bez zbytečného plýtvání. 
Minulý ročník přilákal více než 200 návštěvníků z
širokého okolí a do oběhu se vrátilo přes 700 kilo-
gramů oblečení – krásný důkaz, že o udržitelné
nakupování je v našem regionu zájem. Přijďte i
letos - protřiďte šatníky, přineste věci, které už ne-
nosíte, a odneste si nové kousky. Společně pomů-
žeme snižovat textilní odpad a dáme věcem dru-
hou šanci!
Proč swapovat?
• Každý Čech vyhodí ročně 12–16 kg textilu.
Většina končí na skládce nebo ve spalovně.
• Prodlužujeme život věcí. Každý kus oblečení,
který dostane druhou šanci, šetří zdroje i energii.
• Šetříme peníze. Místo nákupu nového si domů
odnesete kvalitní věci zdarma.
• Podporujeme komunitu. Swap je i o setkávání
lidí a sdílení.

Jak swapovat?
• Přineste věci, které vám už nedělají radost, ob-
jem maximálně jedna Ikea taška.
• Nosit můžete: obuv, šperky, doplňky, kabelky,
oblečení.
• Nenoste: věci do domácnosti, poklady z půdy,
kytky, hračky, knihy, DVD ani CD atd.
• Přijímáme pouze čisté, pěkné a neroztrhané ob-
lečení, které byste s klidným srdcem věnovali své
nejlepší kamarádce/kamarádovi. Přinesené věci
odevzdáte u vstupu a my je rozvěsíme na správná
místa.
• Vyberete si, co se vám zalíbí a bude vám dělat
radost. Zvažte, kolik toho skutečně potřebujete,
počet kusů by měl odpovídat vašim osobním
potřebám.
• Nezapomeňte si tašku na své úlovky.

Eliška MařÍKOVÁ, 
výbor životního prostředí, Zadní Třebaň

Protřiďte šatníky, v »kulturáku« se koná třetí ročník podzimního Swapu oblečení!

Vařím s láskou, láska je kořením života
LETOŠNÍ ROČNÍK FESTIVALU SVÍČKOVÉ OMÁČKY V DOBŘICHOVICÍCH VYHRÁL LUKÁŠ DRAGOUN

Osmačtyřicetiletý kuchař ze Zad-
ní Třebaně Lukáš DRagOuN vy-
hrál sedmý ročník Festivalu Svíč-
kové omáčky, který se konal 11.
října v Dobřichovicích.  
Lukáši, gratuluji! Jsi vyučený ku-
chař, nebo je vaření tvoje záliba?
Jak dlouho už v oboru pracuješ?
Vaření mě baví od dětství, a tak ku-
chařina byla jasná volba. Ano, jsem
vyučen v oboru -  kuchař s maturitou
a vařím už třicet let.
Zúčastňuješ se různých soutěží.
Jakých, prozraď?
Jelikož mě vaření fakt baví a jsem
soutěživý typ, rád se různých soutě-
ží ve vaření  účastním. Mám už za
sebou třeba soutěž ve vaření kotlíko-

vého guláše v Městci Králové, kde
bydlí moje sestra Monika. Tam se
vařilo přímo na ohni, v kotlíku, jak
už sám název napovídá. No a nedáv-
no jsem se zúčastnil právě dobřicho-
vického festivalu svíčkové omáčky.  
Kolik bylo v Dobřichovicích soutěž-
ních vzorků a jak to dopadlo?
Festivalu svíčkové omáčky jsem se
zúčastnil již potřetí - dvakrát jsem
vyhrál, jednou jsem byl třetí...
Letošní ročník se konal 11. října a sí-
ly v něm změřilo šest týmů - někteří
se na poslední chvíli odhlásili. Hod-
nocení a soutěžící byli anonymní,
hlasovalo se online. Stal jsem se ví-
tězem letošního ročníku, lidem ze
zdejšího kraje moje svíčková očivid-
ně chutnala, čehož si moc vážím. 
Máš nějaký tajný recept na svíčko-
vou, nebo prozradíš...? 
Můj recept je tajný. Jinak vařím s
láskou, protože láska je kořením
života...
Kde nyní působíš, kde můžeme
ochutnat tvé kuchařské umění? 
Již tři a půl roku roku vařím v Le-
tech, v hospůdce Stará Bárka. Takže,
pokud se vám sbíhají sliny a chcete
ochutnat moji svíčkovou, kterou va-
řím každý víkend, nebo vyzkoušet i
na jiných pokrmech, přijďte. Při vět-
ším počtu  prosím rezervaci, ať mám
nachystáno a užijete si báječnou at-
mosféru v »bárce«.
Petra FRÝDLOVÁ, Zadní Třebaň

Lukáš Dragoun s pohárem a diplomem za vítězství na letošním Festivalu
svíčkové omáčky v Dobřichovicích. Foto Hana DRAgOuNOVÁ

Podzimní fotbalová sezona se poma-
lu chýlí ke konci a mladí hráči Ost-
rovanu Zadní Třebaň mohou být na
své výkony právem hrdí. 
Starší přípravka má za sebou pět
turnajů, kterých se účastnily týmy z
Hořovic, Hýskova B, Tetína, Prasko-
les a Sokola Králův Dvůr. Ostrovan
vstoupil do sezony výborně – hned
na prvním turnaji obsadil 2. místo,
poté následovala série čtyř turnajo-
vých vítězství. Největší radost přine-
sl triumf na hřišti v Zadní Třebani
19. 10. - tým potvrdil formu a zas-
louženě zakončil podzimní část na 1.
místě tabulky. Díky hráčům, trené-
rům, rodičům i fanouškům za podpo-
ru a nasazení během celé sezony. 
Mladší žáci, pro které je tato sezona
premiérová v jejich kategorii, ukazu-
jí bojovnost a odhodlání. V pátečním
utkání 17. října si na domácím hřiš-
ti připsali výrazné vítězství, když po-

razili Nižbor 7:0. Do konce podzim-
ní části je čekají ještě dvě utkání. 
Mladí fotbalisté Ostrovanu potvrzu-
jí, že v Zadní Třebani roste silná fot-

balová generace, která má chuť bo-
jovat, zlepšovat se a především hrát
srdcem.     Simona MARTÍNKOVÁ,

Zadní Třebaň

Turisté si na Šumavě...
(Dokončení ze strany 5)
Pokračovali jsme cestou rovnou, ja-
ko když střelí, a po křížení s červe-
nou na hřebenovce jsme se skulili
rovnou k cukrárně, kde jsme byli už
předchozí den. Doplnili jsme kalorie
a ukončili čtrnáctikilometrový výlet.
Po večeři v sousední chatě - výbor-
ná bramboračka, hovězí na houbách
a bavorské vdolečky...! - jsme pok-
račovali ve včerejší zábavě s harmo-
nikou a kytarou.
Ve středu po snídani jsme se přesu-
nuli auty do Kašperských Hor. Jen
jsme vystoupili, začalo podle před-
povědi pršet, tak jsme se ukryli v
Pražírně kávy. Pochutnali jsme si na
kávě i zákuscích a rozjeli jsme se k
domovům. Míla měl výlet zase moc
pěkně připravený a počasí nám přá-
lo. Snad se to povede i za rok.

Jiří NÁDVORNÍK, 
KČT Zadní Třebaň

VYHRÁLI. Jeden ze zápasů turnaje starších přípravek, který se konal 19. říj-
na  v Zadní Třebani a skončil vítězstvím Ostrovanu.        Foto NN M. FRÝDL

Přípravka triumfovala na domácím turnaji a vede tabulku

Jan Zavadil v sedle hory Přilba u
Churáňova.      Foto NN M. FRÝDL
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Po krásných letních dnech opět na-
stupuje podzim se svými chladnými
rány. Jeho součástí je také období,
kdy všichni vzpomínáme na své ze-
snulé a navštěvujeme místa jejich
posledního odpočinku. Nejinak to-
mu je i na našem karlštejnském hřbi-
tově. Pro bezpečí jeho návštěvníků
proto byla objednána odborná firma
na ošetření prosychajících stromů a
odstranění suchých větví, aby se za-
bránilo v případě jejich pádu zranění
nebo poškození náhrobků. Správcem
našeho hřbitova je v současné době
nově přijmutý  pan Lacman - nahra-
dil svého předchůdce, který odstou-
pil ze zdravotních důvodů.
Chtěl bych všem spoluobčanům po-

děkovat za pochopení a trpělivost se
zahájenou  výstavbou  nového chod-
níku od mostu k čerpací stanici. Po
počátečním problému s dopravním
značením nastal další, větší. Po za-
hájení zemních prací byl zjištěn ne-
vyhovující stav opěrné zdi, která
měla držet nově budovaný chodník.
Nastalo jednání o řešení, jakým způ-
sobem napravit nevyhovující stav,
posouzení statikem, projektantem,
stavebním dozorem. V současné do-
bě je již rozhodnuto a práce budou
pokračovat.
Stavební firma, která výstavbu reali-
zuje, zatím do vyřešení problému s
chodníkem zahájila práce na výstav-
bě sběrného dvora u čistírny odpad-

ních vod, kam budou po dokončení
přestěhovány kontejnery z areálu bý-
valých dílen státního statku. 

Nová učebna

Počátkem měsíce byla zhotovitelem
škole předána nově zrekonstruovaná
a vybavená multimediální učebna
v ceně dva miliony korun. Akce byla
financována z programu IROP 2021-
2027. Městys Karlštejn spolufinan-
coval realizaci  částkou 100 000 Kč.
Dalším dobrým počinem tohoto mě-
síce bylo slavnostní odhalení naučné
stezky Karlštejn. Na devíti zastave-
ních se návštěvníkům městyse před-
staví různé historické okamžiky naší
obce. Děkuji celému realizačnímu

týmu pod vedením zastupitelky Ha-
ny Lacmanové.
Před nadcházející zimou byla prove-
dena nejnutnější oprava místních
komunikací v Poučníku a na Krup-
né. Stav silnice na Krupné je bohu-
žel po pokládce všech inženýrských
sítí v hodně neutěšeném stavu. Byly
opraveny výmoly a trhliny, aby se do
doby potřebné rekonstrukce stav ješ-
tě více nezhoršoval. Stejně tak  Čes-
ké dráhy opravily silnici od nádraží
k železničnímu přejezdu na Krup-
nou, kterou hodně poškodila techni-
ka optimalizující trať. Přesto, že při
počátečním jednání přislíbili celko-
vou opravu, provedli jen to nejnut-
nější. (Dokončení na straně 8) (jč)

Karlštejnští pokřtili
naučnou stezku
Za zvuků dvou skladeb hudebního
seskupení Dua Resonans přivítala
11. října ve 14 hodin zastupitelka
Městyse Karlštejn Hana Lacmanová
obyvatele Karlštejna, hosty, spolu-
autory a zhotovitele naučné stezky
na malé odpolední slavnosti ku pří-
ležitosti »křtu« této osmikilometro-
vé trasy plné zajímavostí a neznámé
historie obce. 
Následně představila obyvatelům
Karlštejna profesora Petra Čorneje,
který celou dobu dohlížel na pravdi-
vost historického obsahu a na čisto-
tu českého jazyka, zástupce zhotovi-
tele naučné stezky firmy Virgo Ad-
vertising Hanuše Raise, zástupce
Národního centra zemědělského a
potravinářského výzkumu – vinice
Karlštejn Matěje Šejdu (Zdeněk Be-
neš a Radomíra Střalková bohužel
onemocněli), zastupitele městyse,
ředitelku ZŠ Jiřinu Janovskou i žáky
zdejší školy a hudební doprovod –
Duo Resonans v zastoupení Josefa
Ulricha a jeho syna Filipa z Klášter-
ce nad Ohří. (Dokončení na str. 8)

Hasiči nacvičovali zásah na hradě, kastelán jim poděkoval

Zprávy z městyse i hradu, historie obce, kultura, sport...   11/2025 (173)                

Historik Petr Čornej (vlevo) a starosta Josef Čvančara při odhalování panelu naučné stezky.                Foto ARCHIV

Podél silnice ke Kornu vznikne nová alej
V KARLŠTEJNĚ SBÍRAJÍ PODPISY ZA ZACHOVÁNÍ ZDEJŠÍHO NÁDRAŽÍ

Karlštejnský zpravodaj

Členové karlštejnského sboru dobrovol-
ných hasičů v uplynulém období uklízeli
v areálu  své zbrojnice po uplynulé sezóně a
připravovali ho na zimu.
Jednotka sboru dobrovolných hasičů se po-
čátkem října zúčastnila - stejně jako v uply-
nulém roce - námětového cvičení na hradě
Karlštejn. Tématem, kromě prověření tech-
niky při zásahu, byl požár v půdním prosto-
ru Mariánské věže a záchrana skupinky tu-
ristů z objektu.
Na místo cvičení se kromě profesionálních
jednotek z Berouna, Řevnic, Kladna a Sla-
ného sjely dobrovolné jednotky z širokého
okolí okresů Praha-západ a Beroun, které
disponují velkoobjemovými cisternami. Po
vyhlášení poplachu dorazilo na místo také
velkoobjemové čerpadlo SOMATI z Kla-
denska, které po dojezdu začalo zásobovat

místo údajného požáru vodou z mořinského
rybníka. Než bylo uvedeno do provozu, do-
pravovaly všechny cisterny kyvadlově vodu
z Mořiny. Po úspěšném zprovoznění dálko-
vého vedení bylo cvičení ukončeno a na ná-
dvoří hradu vyslechly zúčastněné jednotky
hodnocení velitele zásahu a také poděková-
ní  od kastelána.
Několik dní nato se konalo v Hlásné Tře-
bani podobné námětové cvičení jednotek li-
teňského okrsku. Také zde byl tématem po-
žár, tentokrát rekreačního objektu, a s tím
související dálková kyvadlová doprava vo-
dy v nepřístupném terénu od jezu na Be-
rounce. Cvičení splnilo očekávání, jednotky
se následně vrátily na své základny bez úra-
zu a poškození techniky.               Text a foto

Josef ČvanČara, 
velitel JSDH Karlštejn
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Podél silnice ke Kornu vznikne alej
doKončení ze sTrany 7

V loňském roce jsme v Karlštejně zkusili uspořádat pre-
miérové halloweenského dýňování. Jelikož již první
ročník byl úspěšný a dlabání dýní je mezi lidmi velmi
oblíbené, rozhodli jsme se tuto akci zopakovat i letos na
podzim, v neděli 19. října.
Jako místo konání akce jsme si zvolili velmi malebný
Kulturní klub U Závor. Jeho výhodou je venkovní pose-
zení, které připomíná typický venkovský dvorek. Tam
jsme rozmístili všelijakou halloweenskou výzdobu a zh-
ruba 50 dýní různých velikostí, které si děti i dospělí,
kteří na dýňování dorazili, mohli rozebrat a vytvořit
z nich jedinečné umělecké dílo. Aby byli všichni zúčast-
nění náležitě motivovaní, v podvečer se vyhlašovaly tři
nejkrásnější dýně. Protože už po loňském ročníku víme,
že dlabání je většinou tatínkovská parketa, připravili
jsme soutěž i pro maminky. Ty se mohly realizovat při
přípravě podzimního dýňového dezertu. Z akce odchá-
zeli všichni v dobré náladě a děti si s sebou odnesly jako
odměnu své výtvory. Věříme, že se tato tradice v Karlš-
tejně udrží i v dalších letech - vzájemné sousedské pot-
kávání vnímáme jako velmi důležitou součást života
v obci.        Text a foto marie Weberová, Karlštejn

V souvislosti s optimalizací tratí ČD
byl také předán realizační firmě se-
znam míst na náhradní výsadbu
v městysi Karlštejn za odstraněné
dřeviny podél trati na našem katast-
ru. Jedná se  o 50 stromů a 200 keřů.
Vznikne tak třeba nová alej podél
silnice do Korna, podle polní cesty
do Korna, doplnění za RD v Pouč-
níku, u mostu, v kempu nebo v areá-
lu TJ.
V současné době jsou nejen v našem
městysi  sbírány podpisy na zacho-
vání nádraží Českých drah v souvis-
losti s přípravou stavby Optimaliza-
ce trati Karlštejn - Všenory. V uply-
nulých dnech navštívil náš úřad zp-
racovatel projektové dokumentace
společnost SUDOP spolu s projekční
kanceláří JC Architekti. Městysu byl
předložen návrh studie, v němž bylo

spousta nedostatků pro cestující. Ne-
bylo řešeno  zázemí - čekárna, soci-
álky. Nikdo neřešil, kam cestující
odstaví svá vozidla. Vedle nové bez-
obslužné výpravní budovy zůstanou
stát polorozpadlé staré objekty, které
již nemají využití. Všechny tyto ne-
dostatky jsme požádali přehodnotit a
přepracovat. Stávající výpravní bu-
dovu podle předběžného vyjádření
zástupců ČD nebudou dráhy využí-

vat. Byla zmíněna možnost, že by
budova byla nabídnuta obci. Vznesl
jsem proto dotazy na vedení ČD, ja-
ké jsou náklady na její provoz. Opti-
malizace  trati je plánována na čtyři
roky, do této doby budou pravděpo-
dobně dráhy svůj objekt nadále vyu-
žívat. Po jeho opuštění budou  potře-
ba vnitřní úpravy pro »naše« potře-
by. Dále je třeba si uvědomit, že od
1. 1. 2026 začnou platit nová pravi-

dla na energetickou náročnost budov
a městys  několik budov vlastní. Na
druhou stranu je ale v tomto krásném
historickém objektu možnost získání
několika obecních bytů, třeba pro ty,
kterým by nevadil provoz vlaků.
Užívejte tyto krásné podzimní dny
při setkáních na akcích pořádaných
městysem Karlštejn.

Josef ČvanČara, 
starosta Karlštejna

Při křtu stezky ochutnali oblíbené cukroví T. G. Masaryka
doKončení ze sTrany 7

NÁDRAŽÍ. Vizualizace budoucí podoby nádraží v Karlštejně.            Foto ARCHIV

Karlštejnské aktuality
* Sběr velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu se uskuteční  7. 11.
od 15 do 17.00 u vinice v Karlštej-
ně. Nevozte pneumatiky a volný az-
best.                                               (zmk)
* Svatomartinské husí hody se
stylovým menu a víny z Moravy po-
řádá 8. - 9. 11. a 15. - 16. 11. restau-
race Vyhlídka Karlštejn.           (zmk)
* na oslavy svatého Martina s vy-
branými  pochoutkami i svatomar-
tinskými víny zve 8. - 9. a 15. - 17.
listopadu Restaurace Bílá paní v
Karlštejně. (zmk)
* cimbálová muzika Žandár za-
hraje na Slavnosti svatomartinských
vín, která v karlštejnské Restauraci
U Janů začne 11. 11. v 11 hodin a 11
minut. (zmk)
* Jedenácté pokračování Povídek
ke kávě s podtitulem Jak přežít slad-
ké nástrahy života pokřtí bývalá ve-
doucí učitelka karlštejnské školky
Hana Hrabáková 12. 11. od 17.00 v
Městské knihovně Beroun. Příjem-
nou atmosféru podpoří vystoupení
kapely Třehusk. (kam)
* Lampionový průvod z Karlštejna
ke kapličce nad Hlásnou Třebani se
koná 14. 11. Sraz účastníků je v
17.00 u TJ Karlštejn. (zmk)

Pak předala slovo Editě Kačerové,
která krátce pohovořila o tom, kdy a
proč vznikla myšlenka vytvořit na-
učnou stezku a představila jednotli-
vé panely. 
Velmi dojemné bylo vyznání v au-
torské písni k místní základní škole a
lásce k obci i naší zemi od karlštejn-
ských školáků pod vedením ředitel-
ky a nové učitelky místní ZŠ. Násle-
dovala zdravice profesora Petra Čor-
neje, který připomněl, že je to právě
na den 601 let od úmrtí Jana Žižky z
Trocnova, kdy křtíme panel s textem
o obléhání Karlštejna husity a popřál
nám všem hezký zážitek při čtení pa-
nelů. Krátce promluvil i starosta
městyse Josef Čvančara a následoval
slavnostní akt pokřtění čtvrtého pa-
nelu naučné stezky na náměstí. Ma-
těj Šejda přítomným představil ušle-
chtilý mok – víno Kerner a starosta
Čvančara, místostarosta Pekárek,
profesor Čornej, H. Rais a M. Šejda
pokřtili informační tabuli naučné

stezky. Po celou dobu hudebníci hrá-
li známé skladby vztahující se ke
Karlštejnu. 

Přípitek Kernerem
H. Lacmanová vyzvala hosty k
uchopení skleničky se jmenovaným
vínem, aby připili na zdar turisticko-
vzdělávacímu počinu a vybídla k
ochutnávce oblíbeného cukroví T. G.
Masaryka upečeného podle rodinné-
ho receptu i jednohubek se škvarko-
vou pomazánkou. slavnost zakončila
melodie ze známého filmu Noc na
Karlštejně Lásko má já stůňu.
Chtěla bych poděkovat všem, kteří
se podíleli na organizaci slavnosti,
starostovi Měňan za zapůjčení stanu,
rodině Janů za zapůjčení stolů a žid-
lí, Janě Urešové a Marii Šustrové,
místním hasičům a Majdě i Petrovi
Weberovým za jejich vstřícnost a
ochotu pomoci.

Hana Lacmanová, 
zastupitelka městyse Karlštejn

Tatínkové dlabali, maminky chystaly dezert

Duo Resonans při vystoupení v Karlštejně. Foto Hana LACMANOVÁ
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Karel IV. dostal truhlu plnou dárků
V KARLŠTEJNĚ SE NA KONCI ZÁŘÍ USKUTEČNIL XXVII. ROČNÍK HISTORICKÉHO VINOBRANÍ

Chladné a deštivé dny před posled-
ním zářijovým víkendem, kdy se ko-
nalo historické Karlštejnské vino-
braní, některé návštěvníky v sobotu
odradily. Zato v neděli si všichni pří-
tomní užili sluníčka a příjemného
babího léta. 
Tradiční historický program nikoho
nezklamal. Sobotního průvodu od
vinic na hrad se zúčastnilo 400 členů
císařského dvora v čele s císařem
římským a králem českým Karlem
IV. i jeho manželkou Eliškou Pomo-
řanskou. Stejně působivý a účastí
bohatý byl také večerní loučový prů-
vod z hradu na náměstí zakončený
ohněm, šermem a tancem. Vše do-
provázeno živou středověkou hud-
bou. Historický program byl po oba
dny nejen na nádvoří hradu a náměs-
tí pod lípou, ale i před Vinařskou sta-
nicí a na pravém břehu řeky Beroun-
ky, kde se dvakrát denně konal Krá-
lovský rytířský turnaj. 
Děti, kterých letos dorazilo opravdu
hodně, se vyřádily především na
hřišti u školy. Byly tu pro ně připra-
veny historické aktivity doby středo-
věku, hry a soutěže o sladké ceny.
Proudem tekl i burčák, jen toho karl-
štejnského se vypilo více než čtyři
tisíce litrů. Stánky vinařů z Čech i
Moravy se na hlavní cestě k hradu
střídaly s nabídkou kulinářských do-

brot a stánky s řemeslným zbožím. 
Bohatý a vyčerpávající dvoudenní
program XXVII. Karlštejnského vi-
nobraní byl v nedělní podvečer za-
končen na nádvoří hradu. Dlouhole-
tému představiteli císaře Karla IV.,

Zdeňkovi Krajíčkovi, všichni účin-
kující a přítomní návštěvníci pobla-
hopřáli zpěvem a tancem k význam-
nému životnímu jubileu, sedmdesá-
tým narozeninám. Karlštejnské kul-
turní sdružení (KKS) předalo osla-

venci truhlu s drobnými osobními
dárky členů KKS a fotoknihu zachy-
cující jeho působení v roli císaře od
roku 2004 do současnosti. Krásnou
starověkou truhlu vyrobil člen KKS
Jiří Modr. Všichni přítomní popřáli
Z. Krajíčkovi vše dobré do dalších
let, hlavně zdraví. V brzké době pod-
stoupí ortopedický zákrok a všichni
si přejeme, aby se »náš císař« vrátil
v plné síle na XXVIII. Karlštejnské
vinobraní.    helena KolářoVá,

Karlštejnské kulturní sdružení

Čtyřiačtyřicátý Václavský závod uspokojil střelce i přihlížející

DAR PRO VLADAŘE. Zdeněk Krajíček, dlouholetý představitel císaře Karla IV. na Karlštejnském vinobraní, při
přebírání daru ke svým sedmdesátým narozeninám.    Foto Lucie INDROVÁ

Turnaji přípravek dominovali fotbalisté z Králova Dvora

Karlštejnské aktulity
* Setkání karlštejnských seniorů
pořádá 21. 11. od 17.00 v restauraci
U Janů Klub přátel Karlštejna ve
spolupráci s úřadem městyse. Od
18.00 zahraje staropražská kapela
Třehusk.      Věra KolaříKoVá
* Zájezd do pražského Divadla Se-
mafor na představení Kytice organi-
zuje 24. 11. pro obyvatele Karlštej-
na úřad městyse. Autobus bude od-
jíždět z místního centrálního parko-
viště v 17.00, cena zájezdu 350 Kč.
Pokud máte zájem, kontaktujte Ma-
rii Weberovou na tel.: 732 652 823,
případně e-mailem majda.webero-
va@seznam.cz.  (zmk)

V sobotu 18. října se na fotbalovém
hřišti v Karlštejně uskutečnil závě-
rečný turnaj podzimní části soutěže
mladších přípravek OFS Beroun.

Zúčastnilo se ho šest družstev: FK
Králův Dvůr, SK Cembrit Beroun B
a C, FK Svatá, ČLU Beroun a pořá-
dající TJ Karlštejn. 

Celému turnaji dominovala mladší
přípravka z Králova Dvora, která
zcela suverénně zvítězila ve všech
svých utkáních. Druhé místo obsa-
dili malí fotbalisté Cembritu Beroun
B a na třetí pozici se díky lepšímu
vzájemnému zápasu s FK Svatá
posunul ČLU Beroun.
Reprezentanti domácí TJ Karlštejn
(na snímku) nakonec obsadili páté
místo se ziskem čtyř bodů a celko-
vou bilancí jedna výhra, jedna remí-
za a tři porážky, což je nejlepší vý-
sledek letošní podzimní sezóny a
dobrá odrazová pozice pro jarní
turnaje. Malé fotbalisti z Karlštejna
přišli v hojném počtu podpořit je-
jich rodiče a prarodiče, kteří za po-
moci svých hlasivek i bubnu vytvo-
řili v areálu opravdu nezapomenu-
telnou atmosféru.     

Petr WEBER, TJ Karlštejn
Foto ARCHIV

Tak, jako v předchozích letech, us-
pořádalo Myslivecké sdružení Čes-
ký kras v Karlštejně 28. září na zdej-
ší brokové střelnici tentokrát již 44.
Václavský závod. Střílelo se na as-
faltové terče.  
Do soutěže se přihlásilo jedenatřicet
závodníků z různých koutů Čech.
Závod je dvoukolový, střílí se dva-
krát dvacet terčů. Šest nejlepších zá-
vodníků absolvovalo finále opět st-
řelbou na dvacet terčů. První tři mís-
ta si vybojovali Lukáš Vanča - 57
terčů, Pavel Beneš - 57 terčů a Milo-
slav Kročák - 54 terčů. Pro vítěze
byly připraveny poháry a hodnotné
ceny. Věcné ceny si podle vlastního
výběru odnesli i zbývající závodníci.
Pro všechny účastníky bylo k dispo-
zici bohaté občerstvení v lovecké
chatě. Po skončení závodu se pří-

tomní členové sdružení i s rodinný-
mi příslušníky pustili do úklidu roz-
střílených terčů napadaných na sou-
sední zemědělské pozemky. Bylo
pěkné zářijové počasí a jak závodní-
ci, tak přihlížející opouštěli  střelnici
spokojeni.
V příštích týdnech pořádá Myslivec-
ké sdružení Český kras v souladu s
plánem činnosti v honitbě Karlštejn
naháňky na černou zvěř. Budou se
konat v těchto termínech:
• 1. 11. v části honitby Pláně, Dříno-
vá hora
• 15. 11. v části honitby Mokrý vrch,
Velká hora
• 29. 11. v části honitby Haknovec,
Bučina, Kněží hora
• 13. 12. v části honitby Haknová,
Třebaňská stráň, Plešivec

Petr Moucha, Karlštejn
STŘELCI. Finalisté čtyřiačtyřicátého ročníku Václavského závodu ve střel-
bě na asfaltové terče. Foto Roman KODET



Naše noviny 22/25 REKLAMA, Strana 10

    

    

    

                 

  TERNETNI
    

    

    

                 

  ZEIVELET+
    

    

    

                 

  

050702622

olidar.ww.ww

001žaK-,084*

M05žaK-,083*

M03žaK-,003*    

    

    

                 

  

815781327

zc.sulpkniol

s/bM

s/bM

s/bM



Strana 11, OSOVSKÝ PROVAS  Naše noviny 22/25

Osovský PROVAS

Na sobotu 28. září bylo naplánováno
Posvícenské dětské odpoledne aneb
Hry našich předků. Bylo to mimo-
řádně napínavé, hlavně minuty před
zahájením. Nebylo totiž vůbec jisté,
jestli nějaké děti vůbec dorazí. Tedy
bála jsem se asi jen já, organizátoři
byli v klidu. 
Počasí bylo nezvykle přívětivé a lá-
kalo k výletům i dalším aktivitám,
takže také v areálu osovské Staré
školy u všech kromě mě vládla dob-
rá nálada. Jen já jsem byla sklíčená,
protože mé předběžné dotírání na
potenciální návštěvníky ohledně

účasti nevěstilo nic dobrého, nao-
pak, vypadalo to na účast asi tak pěti
dětí v tom lepším případě. Tato má
zdrcující představa se naštěstí nena-
plnila. Byla by to také škoda, proto-
že přípravy byly velmi pečlivé, jak
už tak mají naši osvědčení organizá-
toři ve zvyku, a vše bylo na nejlepší
cestě poskytnout dětem hezkou a ne-
tradiční zábavu. Těch dětí nakonec
dorazilo dvacet jedna, což je podle
mě docela pěkné číslo, i když oproti
ostatním ročníkům přece jen o něco
nižší. Účast domácích doplňovala
řada přespolních hostů, bylo to tak

půl na půl, a jistě nikdo nelitoval zde
stráveného času. 
Bylo připraveno dvanáct stanovišť,
která měli na starosti dobrovolní po-
mocníci odění stylově v dobových
kostýmech. Bylo to barvité a moc
hezké zpestření akce. Děti postupně
zkoušely udělat pár kroků na chů-
dách, honily klackem obruč, chytaly
plyšovou krysu do hrůzostrašných
pastiček, jezdily na koni z kartonu
(hlava byla připevněná na tyči), pi-
kaly kuličky, k čemuž neváhaly ule-
hnout na zem, házely podkovou,
zkoušely rozhýbat jojo, házely šišky

do košíku, sestavovaly stavebnici,
skákaly panáka, navlékaly korálky a
určovaly z obrázků plody. Kdo splnil
všechny úkoly, dostal za odměnu
dárkový balíček. Vše bylo ještě zpří-
jemněno tím, že zde byly připravené
stoly s pohoštěním, řekla bych, že se
skoro prohýbaly, bylo to pečivo
sladké i slané, lahodné a rozmanité,
věnované našimi ženami a dívkami.
Dospělí se mohli občerstvit i pivem,
nechyběla ani káva a samozřejmě
nealko. Takže se pobavili velcí i malí
a bylo to příjemné odpoledne.

Marie PLECITÁ, Osov

Děti chytaly krysu do hrůzostrašných pastí
O SVÁTEČNÍM 28. ZÁŘÍ SE V OSOVĚ KONALO POSVÍCENSKÉ ODPOLEDNE ANEB HRY NAŠICH PŘEDKŮ

Informační občasník Osova a mikroregionu Horymír  11/2025 (250)

Jsem v šestém ročníku všeobecného lékařství na
2. lékařské fakultě v pražském Motole. Už od dět-
ství jsem si zamilovala cestování a když jsem pře-
mýšlela, kam vyrazím na studijní program Eras-
mus, Portugalsko bylo jasnou volbou. Nejen kvůli
jazyku, který jsem už předtím jakž takž ovládala,
ale i kvůli teplému a slunečnému počasí (to jsem
ještě netušila, že mými nepostradatelnými společ-
níky budou bunda a deštník). Rozhodla jsem se
vyjet v letním semestru pátého ročníku, jako tako-
vý poslední odpočinek před státnicemi, do uni-
verzitního města Coimbra. 

Deštivo, lezavo a - byt bez topení!
V den příjezdu mě překvapilo studené počasí -
deštivo, lezavo a v bytě žádné topení. Hned jsem
onemocněla, ale i přes krušný začátek se mi už v
prvních týdnech podařilo získat pár dobrých ka-
marádek. Místní Erasmus kancelář nabízela boha-
tý program, kterého jsem se mohla účastnit a po-
znat tak spoustu skvělých lidí. 
Velkou část času jsem trávila na fakultě a v nemoc-
nici Centro Hospitalar e Universitário de Coimb-

ra, kde byla praktická a teoretická výuka (až na
výjimky v portugalštině). Nahlédnout do portu-
galského vzdělávacího a zdravotnického systému
bylo rozhodně zajímavé, i když jsem si musela
zvykat, že všechno je tak trochu chaotické. 
Univerzita v Coimbře je jednou z nejstarších na
světě a místní jsou na to náležitě pyšní. Existuje
spoustu akademických tradic, některé jsem pozo-
rovala zpovzdálí, jiných jsem se i jako zahraniční
student mohla účastnit. Například jsem si mohla
vyzkoušet tradiční studentský oděv, traje acadé-
mico, který se skládá z obleku či sukňového kos-
týmku a pláště. Byl inspirací pro oděvy kouzelní-
ků z knih o Harry Potterovi... 
Oblíbená část mého dne vždy nastala po opuštění
lavic fakulty. Nikdy mě neomrzelo procházení str-
mými uličkami (v Coimbře je všechno do kopce a
já jsem bydlela snad nejvíc na kopci, jak to jen
šlo), ze kterých dýchala historie. O víkendech
město utichlo, jelikož většina studentů jezdí na
konec týdne k rodičům. S kamarády jsme se taky
vydávali na výlety, ať už do blízkého pohoří Serra
da Estrela, na pláž do Figueira da Foz nebo do
Aveira či na vzdálenější místa jako Porto, Lisabon
a Algarve. Pro cestování po Portugalsku i do dal-
ších destinací (Sevilla, Madeira, Azory, Maro-
ko…) je Coimbra ideální strategickou lokalitou.
Za celou dobu se mi určitě nestalo, že bych se ve
volném čase stihla nudit - vždycky bylo co dělat.
Pokud se chystáte do Portugalska vyrazit, můžu
tuto zemi s přátelskými lidmi, krásnou architektu-
rou i přírodou a zajímavou gastronomií jedině do-
poručit! Pavlína ČABOUNOVÁ, Osov

HRY NAŠICH PŘEDKŮ. Pro účastníky Posvícenského dětského odpoledne byly připraveny nejrůznější kratochvíle. Foto Marie PLECITÁ

Musela jsem si zvykat, že je v Portugalsku vše tak trochu chaotické

V Osově volby vyhrálo ANO
Voleb do Poslanecké sněmovny se v Osově zúča-
stnilo 72,56 % oprávněných voličů. Zvítězilo
ANO (32,66 % hlasů), před SPOLU (23,11 %),
STAN (12,56 %), Motoristy (12,56 %), Piráty
(8,54 %) a SPD (5,52 %). Stačilo získala 1,5 %,
Rebelové 1 %, Přísaha 1 %, Koruna Česká 0,5 %,
Voluntia 0,5 % a Hop Hydra 0,5 %. (map)

Pavlína Čabounová v tradičním studentském
oděvu traje académico před sochou zakladatele
univerzity v Coimbře. Foto ARCHIV
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Profesionální služby již 14 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,

zajištění úvěrů a hypotéky, zhodnocení peněz.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Léto už je dávno pryč, listy stromů
se zbarvily během pár dnů do pod-
zimních pastelových barev a rychle
začínají padat ze stromů. Pro letov-
ské kynology znamená podzim
spoustu sportovních akcí. 
V sobotu 20. září jsme uspořádali
další ročník závodu ve sportovní ky-
nologii. Naši sponzoři i partneři byli
štědří a poskytli nám finanční i ma-
teriální podporu. Soutěžit přijelo
osmnáct závodníků ve čtyřech kate-
goriích. Počasí bylo neskutečné, byl
to takový poslední »letní« den - tep-
loty vystoupaly téměř ke 30 stup-
ňům! Všichni jsme si závod i tep-
loučko užívali. Akce se opravdu po-
vedla. Panovala parádní atmosféra a
také výkony závodníků i jejich psů
byly až na výjimky na velmi dobré
úrovni. Organizace závodu klapala
bez chybičky, na závěrečném slav-
nostním nástupu byli závodníci za
svoje výkony bohatě odměněni - tro-
fejemi i věcnými cenami.  
Kromě závodu jsme v září uspořáda-
li ještě zkoušky z výkonu, kterých se
účastnilo devět týmů. Všichni
zkoušku úspěšně složili. 

Co nás čeká do konce letošního ro-
ku? Jedny zkoušky z výkonu máme
naplánované na říjen, jedny na listo-

pad. Obě akce jsou již zaplněny při-
hlášenými zájemci. V prosinci mož-
ná uspořádáme další ročník Vánoč-

ního závodu - nechme se překvapit.
Na cvičáku je pořád živo. Není den,
kdy by bylo na »place« prázdno a
necvičilo se. Ve všední dny i o ví-
kendech se konají organizované tré-
ninky poslušnosti a obran. Výcviku
se věnujeme také individuálně. Kro-
mě toho pořádáme tréninky poměrně
nového sportu rally obedience, který
nás moc baví. A nesmíme zapome-
nout na populární a tradiční veřejné
kurzy socializace pro štěňátka všech
plemen a kurzy základní ovladatel-
nosti. Zájemců je stále hodně. Někdy
se dokonce stane, že pro jejich velký
počet musíme některé odmítnout, i
když to děláme neradi.
Ani zima nás neodradí od práce. Psi
potřebují pracovat a cvičit, i když
venku prší, sněží nebo praží slunce.
Vytáhnou nás ven, byť se nám třeba
nechce a radši bychom seděli doma
v teple, třeba u knížky nebo u televi-
ze. A to je dobře...
Pokud přemýšlíte, co s pejskem dě-
lat, jak ho zabavit a zaměstnat, mrk-
něte na webovou stránku www.kkle-
ty.cz, kde určitě najdete inspiraci.

Alena VAnžuRoVÁ, ZKo Lety

Organizace závodu klapala bez chybičky
NENÍ DNE, ABY BYLO NA »PLACE« LETOVSKÝCH KYNOLOGŮ PRÁZDNO A NECVIČILO SE

Vítězové závodu ve sportovní kynologii.                 Foto Alena VANŽUROVÁ

Desátý závod Běžecké série Beroun-
ka 2025 se uskutečnil 6. října v Te-
tíně. Na start devítikilometrové trati
se postavilo 37 běžců, kteří si i přes
typicky podzimní, sychravé počasí
užili přátelskou atmosféru a krásnou
trasu vedoucí kolem kopce Damil.
Z vítězství se radoval Martin Balous
(36:20) a mezi ženami Klára Kače-

rovská, která i přes lehké zdravotní
potíže zvládla závod ve skvělém
čase 39:14.
Velký dík patří hospůdce U Plotice
(paní domácí je vítězka Tetínského
Gulášfestu!), která poskytla běžcům
zázemí a postarala se o to, že se zá-
vodníci cítili doslova jako doma. Jak
napsal jeden z nich na Facebooku:

„Honza Mrňák - díky! Ta tvoje série
má myslím všechno, co má mít, aby
se stala příjemnou tradicí pro nás
všechny na dolní Berounce. Dneska
tomu zase nic nechybělo. K moc po-
vedené trase musím ještě vyzdvih-
nout zázemí - v hospůdce U Plotice
to bylo báječný. Domácí to tam pro
nás udělali opravdu domácký – milý
to bylo. Těším se do Berouna!“
Tetínská etapa byla zároveň posled-
ním závodem této sezony, který se
ještě běžel za světla. S blížícím se
koncem roku se závody série postup-
ně přesouvají do večerních, světlem
čelovek osvětlených etap.
Další, předposlední závod letošního
ročníku se uskuteční v pondělí 3. lis-
topadu v Berouně. Zázemí nám ten-
tokrát poskytne Hospoda Na Čer-
ném vršku, odkud také vyrazíme na
trasu. Závod tradičně startuje v
18.00 a otevřen je pro všechny: jak
pro zkušené běžce, tak i pro ty, kteří
se chtějí »jen« proběhnout v pod-
zimní večerní krajině.
Přijďte si užít přátelskou atmosféru,
běh v přírodě a dobré jídlo i pití po
závodě. Těšíme se na vás! 

Jan MRŇÁK, Černošice

Další etapa Běžecké série Berounka: sychravé počasí, skvělá atmosféra

Naše noviny - XXXVI. ročník nezávislého  poberounského občasníku
Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, 
L. Hochmalová (lulap@centrum.cz), E. Malá (721968046), J. Kozák

(josef.kozak@seznam.cz, 728003093), rediguje M. Frýdl (frydl@cent-
rum.cz, 724135824). Korektury E. Malá. Tisk Carex - Petr Přívora. 

IČO: 69780404, evidováno Ministerstvem kultury ČR (MK ČR E 10532). 
Adresa redakce: 267 29 Zadní Třebaň, Třebaňská 96. 

Vychází každých čtrnáct dní, uzávěrka čísla 28. 10. 2025.
E-mail: redakce@nasenoviny.net; http://www.nasenoviny.net

Jedna ze závodnic při stoupání k vr-
cholu kopce Damil. Foto ARCHIV
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Jeneč nespasil ani legendární Novotný
JAK SE V UPLYNULÝCH ČTRNÁCTI DNECH DAŘILO FOTBALOVÝM MUŽSTVŮM NAŠEHO KRAJE

Poberouní - Letovští fotbalisté na-
sázeli béčku Slaného sedm branek,
sedmkrát se trefili také Dobřicho-
vičtí na hřišti Jenče. Po dlouhé do-
bě se z výhry radoval zadnotře-
baňský Ostrovan. (mif)
LETY, 6. liga
FK Lety - SK Slaný b 7:0 
branky: Skácel 3, bittó, Daniel
Kalivoda, Dampha, Koštialik
Krutý výsledek pro hosty, kteří prv-
ních dvacet minut předváděli po-
hledný fotbal. Domácí se dostali do
první šance v 28. minutě, kdy bran-
kář vyrazil střelu zpoza pokutového
území před sebe a dobíhající Skácel
dorazil míč do sítě - 1:0. Ve 40. mi-
nutě po centru skončila hlavička
Skácela opět v brance - 2:0. Skácel
dokončil hattrick ve 42. minutě, kdy
naběhl za obranu a nedal brankáři
šanci. Těsně před přestávkou unikl
obraně Bittó a své sólo zakončil
přesně. Obraz hry se v druhém polo-
času nezměni. V 50. minutě Kalivo-
da naběhl na přihrávku Posledního a
dorazil míč do branky - 5:0. V 77.
minutě zpracoval Dampha přihrávku
Spousty a vstřelil šestý gól. V 79.
minutě našel Dampha nekrytého
Koštialika, který si sám před branká-
řem věděl rady a ukončil gólostroj
domácích. Jiří KáRNÍK
Průhonice - FK Lety 0:2
branky: bittó, Dampha
Nečekané tři body se stěhují do Le-
tů. V 17. minutě, po náporu domá-
cích, pronikl do pokutového území
Poslední, jeho přihrávku si zpraco-
val Bittó a zakončil - 0:1. Domácí si
vypracovali několik šancí, ale bez

gólového efektu. V 53. minutě vyra-
zil Mihálek nepříjemnou střelu a do-
rážka skončila na tyči. Poté ohrozil
branku Průhonic Koštialik, vzápětí
domácí hráč netrefil branku z bez-
prostřední blízkosti. V 90. minutě
unikl po křídle Koštialik, na jeho
zpětnou přihrávku si naběhl Dampha
a nedal domácímu brankáři žádnou
šanci - 0:2.                     Jiří KáRNÍK

ŘEVNICE dorost, 5. liga
Povltavská FA b - Řevnice 0:3
branky: Mareš, Zvěřina, Knýbel
Řevnice - Prčice-Jesenice 1:2
branka: Klimeš   

VŠERADICE, 8. liga
Drozdov - Všeradice 1:4
branky: Hruška 2, Černý, Anděl

Všeradice - Nový Jáchymov 3:0
branky: Sýkora, Hruška, Šebek 

ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
OZT - Podluhy 1:2
branka: Vrátný
Ostrovan v tomto zápase rozhodně
nebyl favoritem, což se potvrdilo po
deseti minutách hry. Po zaváhání ob-
rany hostující útočník prostřelil Fan-
tu v brance domácích. Ti sázeli na
brejky a jeden z nich přinesl vyrov-
nání. Fanta skvělým výkopem našel
Suchého, ten ustál souboj s obrán-
cem, přistrčil míč nabíhajícímu Vrát-
nému, který překonal hostujícího
gólmana. Protože strážce třebaňské
branky předvedl několik výborných
zákroků, šlo se do kabin za neroz-
hodného stavu. O osudu utkání roz-
hodl nedůraz domácích obránců,
kteří nechali naběhnout útočícího
hráče na dalekonosný aut - malá teč

stačila, aby míč skončil v síti. (Mák)
OZT - Hořovice b 4:1
Góly: Hrdlička 2, Kubín, vlastní
Po dlouhé době výhra a naprosto za-
sloužená. Kdyby Ostrovan proměnil
alespoň polovinu svých šancí, přede-
vším těch z první půle, mohlo být
skóre ještě vyšší. (Mák)

LETY B, 9. liga
Lety b - Roztoky b 4:2
Góly: Koštialik, Zevl, Nosek, vlastní 
Vonoklasy - Lety b 1:1 
branka: Měchura

DOBŘICHOVICE, 9. liga
Jeneč - Dobřichovice 3:7  
branky: Šlapák 2, Zamrazil 2,
babiak,  Chvojka (PK), Vodička
Za domácí nastoupil legendární sto-
per Sparty Praha Jiří Novotný, ale
ani on nedokázal zabránit vysoké
porážce. Dobřichovice byly od po-
čátku aktivnější a hned v úvodu tres-
tuhodně zahodily dvě veliké šance.
Krátce na to osamocený domácí
útočník z větší vzdálenosti nečekaně
vystřelil a ejhle, míč obloukem pře-
letěl gólmana - 1:0. Hosté zvýšili
aktivitu a ve 13. minutě Šlapák z
blízka vyrovnal. Ve 43. minutě se po
rohovém kopu nejlépe zorientoval
Zamrazil a po několika dorážkách
technicky klubko hráčů - 1:2. Po
změně stran se hrálo nahoru dolů,
hosté párkrát nebezpečně ohrozili
branku soupeře, leč její strážce byl
pozorný. Štěstí ho opustilo v 56. mi-
nutě, kdy po rychlé akci nekompro-
misně skóroval Zamrazil. Podobná
situace se opakovala o tři minuty
později, kdy se trefil Babiak a bylo
to už 1:4. Tříbrankové vedení Dobři-

chovické ukolébalo, což se jim má-
lem vymstilo. Tým Jenče podnikl
pár rychlých protiútoků do otevřené
obrany a vsítil dvě branky. V 70. mi-
nutě mohlo být dokonce vyrovnáno.
Domácí hráč kopal přímý kop, jeho
fantastická střela minula zeď a ora-
zítkovala tyč! Hosté znovu převzali
iniciativu a v 77. minutě zvyšoval na
3:5 Šlapák. V 87. minutě unikal star-
šímu obránci rychlonohý Román a
po »klasickém« podražení se pořád-
ně proletěl. Penalty se ujal střídající
Chvojka a proměnil jí učebnicově -
3:6! Poslední hřebíček do rakve za-
tloukl v 88. minutě Vodička.    (oma)
Dobřichovice - SK  Nučice 3:2 
branky: Šlapák, Janouš, Zamrazil
Sebevědomí hosté z Nučic přijeli na
úspěšné vlně série sedmi zápasů bez
porážky. Ani v Dobřichovicích neza-
hráli špatně, ale domácí byli pohyb-
livější a vytvořili si daleko více stře-
leckých příležitostí. Jejich vítězství
mohlo být i výraznější.              (oma)
ŘEVNICE, 10. liga
Řevnice - Červený Újezd b 2:1
branky: Molokwu, Pírko 
Karlštejn - Řevnice 4:2 
branky: Pitauer, Stříbrný 

KARLŠTEJN, 10. liga
Dobříč - Karlštejn 2:0
Karlštejn - Řevnice
branky: Litoš, Čermák, Hřebe-
ček, Krtek 

Třiadvacátého ročníku vodáckého maratonu se v
Českém Krumlově zúčastnili členové řevnického
oddílu Tuláci. Na jednu z největších vodáckých
akcí v ČR letos přijelo na 1500 závodníků z téměř
třiceti zemí. Závodí se na třech délkách tratě - z
Vyššího Brodu, Rožmberka či Kempu na Pís-
kárně, tj. 36, 25 a 11 kilometrů. 
Náš oddíl dal dohromady dvě plnohodnotné po-
sádky a dvě posádky složené ze dvou oddílů. Na
start z Rožmberka se vydala posádka vedoucích z
oddílu Tuláci a posádka starších holek doplněná
holkami ze Starého Kolína. Ty závodily na stejné
trase jako prezident republiky Petr Pavel, který
startoval v posádce Nekecej a pádluj. Prezident,
který se závodu zúčastnil již potřetí, jel také na
pramici, takže si holky mohly přímo poměřit síly
s posádkou, ve které kromě hlavy státu seděli
účastníci vodáckých MS, ME a LOH v uplynu-

lých letech. Naše posádka Řevnice/Starý Kolín
ztratila na dvou hodinách na tuto posádku přibliž-
ně 10 minut. Posádka vedoucích z Tuláka si přije-
la závod hlavně užít. Děti do 15 let jely závod z
Pískárny a dojely na pátém a desátém místě. 
Řevničtí Tuláci se zúčastnili také Mistrovstí ČR
dračích lodí na dlouhé tratě (v našem případě 3
km). Ze všech holek, co máme v oddílu, jsme slo-
žili jednu posádku malé dračí lodě, tj. 11 holek -
soutěžily v juniorské kategorii. Juniorská katego-
rie je však do 18 let a holky mají věkový průměr
cca 13 let. Nicméně ani tak se vůbec neztratily a
předvedly srdnatý výkon. 
Ve zbytku roku již na vodu nepůjdeme, budeme se
jen hýbat kolem klubovny. Od ledna máme do-
mluvený plavecký výcvik, kterým překleneme
zbytek zimy, a na jaře opět usedneme do lodí. 

Pavel KubáSeK, Tuláci, Řevnice

Řevničtí vodáci poměřili na Vltavě síly s posádkou prezidenta republiky

Členky řevnického oddílu Tuláci na maratonu v
Českém Krumlově.           Foto Pavel KUBÁSEK

Sport po okolí
* Veřejné bruslení pořádá Zimní
stadion v Berouně 30. 10. od 12.30
do 14.15, 1. 11. od 15 do 17.00  a 2.
11. od 14.30 do 16.30.                 (icb)
* Na vytrvalostní běžecký závod
Svatojánská 20 zve 8. 11. od 13.00
TJ Lokomotiva Beroun. Registrace
na https://www.brdskypohar.cz,
startovné 150 Kč.                          (icb)
* Soutěž ve střelbě ze sportovní
biatlonové pušky pro veřejnost Be-
rounská vzduchovka 2025 se koná
9. 11. od 9.00 v tělocvičně 2. ZŠ v
Berouně. (icb)
* Řevničtí druholigoví házenkáři
prohráli 19. 10. na pražských Spo-
jích ve vyrovnaném zápase 19:20,
po poločase 7:7. O týden později
podlehli Staré Huti 18:26. Zápasy
mládeže byly odloženy na jaro. (frz)

JASNÁ VÝHRA. V předposledním domácím zápase podzimní sezony pora-
zil Ostrovan Zadní Třebaň Hořovice B 4:1. Foto Miloslav FRÝDL

Kdy a kde hrají příště
LETY, 6. liga
1. 11. 14.00 FK Lety - SK Tochovice
8. 11. 14.00 FK Lety - Podlesí

ŘEVNICE dorost, 5. liga
2. 11. 9.30 Radošovice-Pacov - Řevnice

ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
2. 11. 14.00 Hýskov - OZT 
8. 11. 10.15 OZT - Stašov

VŠERADICE, 8. liga
1. 11. 14.00 Chyňava - Všeradice
8. 11. 14.00 Všeradice - Cerhovice

DOBŘICHOVICE, 9. liga
2. 11. 14:00 Drahelčice - Dobřichovice
8. 11. 14:00 Dobřichovice - Černošice

LETY B, 9. liga
2. 11. 14.00 FK Lety B - Kazín B
9. 11. 14.00 FK Lety B - Velké Přílepy

KARLŠTEJN, 10. liga
1. 11. 10:15 FK Zbuzany - Karlštejn
8. 11. 14:00 Karlštejn - Rudná B
15. 11. 11:00 Karlštejn - Středokluky

ŘEVNICE, 10. liga
8. 11. 14:00 Úhonice - Slavoj Řevnice


